

微关注

“学霸”组团“卖唱” 只为锻炼自己



□文/图 本报记者 李林润

原帖

昨日,网友“非吾”在朋友圈发消息称:“红枫广场东边的河堤上,有一群喜欢音乐的年轻人在开小型演唱会,听说都是今年刚参加完高考的学霸,唱得还挺不错。”

跟帖

网友“北投少年”:这个创意不错,既锻炼了自己,也满足了自己的爱好。

网友“夏至”:我在现场听了,能感受到他们很用心,加油!

网友“普通孩子”:都是学霸啊,厉害!如果喜欢音乐的话,希望你们能坚持。

采访

8月17日晚,记者看到网友“非吾”的消息后,随即赶到市区黄山路南段的红枫广场附近寻找这群年轻人。在红枫广场东侧操场的草坪上,记者见到了这群正在唱歌的年轻人,现场围了不少市民。

五个人都是“学霸”

“今天只有残留的躯壳,迎接光辉岁月,风雨中抱紧自由……”还

未走近,记者便听到现场传来beyond《光辉岁月》的歌声。记者走近看到,一个身穿黑色短袖短裤,带着黑框眼镜的少年,一手扶着话筒杆,正在用心演唱。一曲唱罢,围观的市民纷纷拍手称赞。记者注意到,话筒前面的草坪上还放着一个盒子,里面有一些零钱。

在演唱间隙,记者找到了这名小伙子,对他进行了采访。这名小伙子叫赵远航,今年18岁,是一名马上就要踏入大学的学生。“实际这个小演唱会是我们五个人共同组织的。”赵远航说,除了他还有苏若昕、靳元霏、梁麒和李哲贤四个同学。记者得知,他们五个人都是今年刚刚参加完高考,而且他们的平均成绩在600分以上,是五个名副其实的“学霸”。

“除了我们几个,其他的都是我们的同学,他们也比较喜欢唱歌。”赵远航向记者介绍,这群同学里还有今年考入北京大学和中国人民大学的。

“卖唱”只为锻炼自己

“高考之后,我看很多同学都去打工锻炼了,我也想锻炼下自己,就想到了到公共场合‘卖唱’。其实,有没有人给钱无所谓,只是个形式。”赵远航向记者介绍,“我很喜欢唱歌,上学那时候忙,没时间去想这些事。高考结束后,有了大

把时间,就想到弄个小型演唱会,既为锻炼自己,也满足了自己的爱好。”“不过,让我自己做,我又担心自己做不到,然后我就联系上了同学苏若昕。”赵远航说。

“我也很喜欢唱歌,8月8日,远航给我说了之后,我二话没说就答应了。”苏若昕告诉记者,随后俩人一起去忙活这件事了,租音响、找话筒、找场地……可把俩人忙坏了。“其实这是我们第三次在这里唱歌了。第一次是七夕晚上,我们觉得那时河堤上应该会有很多人,就决定晚上去唱,但后来下雨了,河堤上人很少。”苏若昕说。

“第二次是在8月15日晚上,虽然效果还不太满意,但已经有不少人来听了。”赵远航告诉记者,昨天晚上是他们第三次在这个地方“卖唱”。“通过在公共场合演唱,我们也学到了很多在学校学不到的东西。”赵远航说,他第一次在这么多人面前唱歌的时候,连眼睛都不敢睁开,经过这两次的锻炼,如今的他已经能做到在众人面前轻松演唱。

赵远航告诉记者,进入大学之后,同学们很难再像这样聚在一起了。他想趁着这次“卖唱”,把大家喊一起,再聚一聚,用这种方式来纪念一下他们的高中生涯。“实际上,我更想通过这种方式告诉大家,如果有梦想就要去努力追逐,趁着我们还年轻。”赵远航说。

□见习记者 陈金旭

原帖

近日,网友“BetterMansgc”发了一条微博:“这是一个美丽而带有传奇色彩的村庄,不是神话,也不是乌托邦,她实实在在地存在着,生长着,前进着。”并附有一段视频:《南街情·中国梦》暑期社会实践作品。

采访

记者联系到网友“BetterMansgc”,他告诉记者他是洛阳师范学院戏剧

影视文学专业的学生。8月2日至8月4日,他和同学一行6人在社会实践小组负责人安怡霖的带领下,到我市南街村进行了社会实践。他们深入南街村村属集团方便面厂、啤酒厂等企业,对“中国红色亿元村”南街村的历史发展轨迹等多方面做了调查和了解,还在革命传统教育区中参观了毛泽东故居、遵义会议会址、延安宝塔等仿建景观。

在为期三天的社会实践结束后,社会实践小组根据在南街村实地拍摄的录像和实地调查了解的资料,制作了时长15分33秒的短片《南街情·中国梦》暑期社会实践作品。

作品中拍摄了在南街村的所见所闻,更是随机采访了几位南街村村民、南街村卫生院护士等,从他们那里听到了南街人的心声,更深刻地了解了南街村的文化和精神。负责摄像和剪辑的上官超在完成短片后,十分感慨:“南街村给了我很大的感触,它和我之前在新闻里看到的有许多不一样。在拍摄视频的过程中,我发现,南街村真的很美。”

该社会实践小组负责人安怡霖告诉记者:“此次社会实践,团队成员与南街村人进行面对面的交流,从村民的身上直观感受到南街村村民昂扬的精神风貌。”

微事件

“板车哥”途经漯河 志愿者热情相助

□本报记者 朱红
实习生 李亚聪

事件

8月17日上午,漯河两个爱心团队的志愿者们到西平县人和乡迎接网络红人“板车哥”。他们与“板车哥”一起徒步两个半小时到达漯河。

采访

记者了解到,“板车哥”原名叫严家满,小学文化,1994年下岗,为供两个女儿(其中一个女儿是捡来的弃婴)读书,下岗后他做过搬运工,踩过三轮车,但生活依然窘迫,后因街坊邻居建议让他去武汉拉板车挣钱,其间刚好有一位摄影爱好者捕捉到他拉板车的画面,并发到网上,然后一炮而红。两个女儿考上了大学后,很多人向他伸出援助之手,“板车哥”感动之余,下决心要用自己的力量回报社会。

2012年6月,他开始用徒步拉板车的办法为上不起学的孩子募捐。他徒步募捐三次共计走过70个城市,募得善款57万余元,帮助了300多名上不起学的孩子和3名白血病儿童,被中央文明办评选为“中国好人”。这次,“板车哥”随身携带有武汉

市慈善总会所开的证明,进行沿途募集善款。

“板车哥”留着络腮胡,皮肤晒得黝黑。记者看到,他裸露上身,拉着板车,牛仔短裤已经被汗水浸透了。这次是“板车哥”第四次出发,从武汉徒步到北京,经过了孝感、孝昌、信阳等地,漯河是第九站。一路上,漯河志愿者帮忙拉车,还为“板车哥”提供了食宿。

记者了解到,进入漯河市市区后,沿途还有爱心人士送水捐钱,这让“板车哥”很感动。经过一起长途跋涉,志愿者们细心地注意到,“板车哥”的鞋子很不合脚。原来,这双鞋是“板车哥”从垃圾堆里捡来的。随后,志愿者们送给“板车哥”一双舒适的运动鞋。

“板车哥”告诉记者,他前三次徒步募捐,都是他一个人,每天吃馒头就咸菜,晚上露宿街头,他很感谢漯河的志愿者和热心市民对他的帮助,让他感到了温暖,更加坚定了他徒步募捐的信心。

“下一站我准备到临颖,漯河的志愿者会护送我到漯河市市区与临颖的交界点,和临颖志愿者们实现‘无缝对接’,这种爱心接力让我感动,所以我一定要好好进行徒步募捐。然后我还会经过许昌,终点是北京。”“板车哥”说。

钢丝绳绑树上 不安全

□文/图 本报记者 李林润

原帖

近日,网友“小索姆”在朋友圈发消息说:“在等公交车时,看到有一根很粗的钢丝绳绑在了路边的行道树上。不但影响树木生长,还不安全,如果有孩子调皮被划伤了咋办?”

跟帖

网友“酱油瓶子”:这弄个钢丝绳干嘛?好费解啊!

网友“西湖牛肉羹”:人来人往的,很容易划伤伤人。

网友“逆袭”:赶紧找人给去掉吧。

采访

8月16日,网友“小索姆”告诉记者,他所说的那个地方位于市区牛行街。

当日上午,记者来到市区“牛行街湘江路口”公交站牌附近,找到了网友“小索姆”所说的捆着钢丝绳的行道树。记者注



意到,这根钢丝绳有手指粗细,锈蚀严重。钢丝绳被绕了一圈,缠在树干上,另一端散落至地面。

“这根钢丝绳在这有一段时间了,不知道是干啥的,也没人管。”家住牛行街一小区的张女士说,“那上面都生锈了,孩子拉着玩,万一手划流血了咋办?”张女士说,这不仅会影响树木生长,也不安全,希望相关部门把这根钢丝绳去掉。